

Строители

Татарстана

№5 (139) СЕНТЯБРЬ – ОКТЯБРЬ 2023



100 ЛЕТ СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН

ЖУРНАЛ ДЛЯ ТЕХ,
КТО СОЗИДАЕТ

строителитатарстана.рф



ДОРОГИ ТАТАРСТАНА: СТАВКА НА ИННОВАЦИИ с. 6

12

«МЕЧТЫ СБЫВАЮТСЯ»: СТРОЙКА М-12 В ТАТАРСТАНЕ ВЫШЛА НА ФИНИШНУЮ ПРЯМОУЮ

22

KAZAN DIGITAL WEEK 2023:
ВЗГЛЯД В БУДУЩЕЕ

26

Я Б В СТРОИТЕЛИ
ПОШЕЛ, ПУСТЬ МЕНЯ
НАУЧАТ!



Наиля МИНГАЗИТДИНОВА: «УЧУ РЕБЯТ ПРОЕКТИРОВАТЬ, ДУМАТЬ И МЕЧТАТЬ»

КАЗАНСКИЙ КОЛЛЕДЖ СТРОИТЕЛЬСТВА, АРХИТЕКТУРЫ И ГОРДСКОГО ХОЗЯЙСТВА ЗАНИМАЕТ ДОСТОЙНОЕ МЕСТО НА ОБРАЗОВАТЕЛЬНОМ РЫНКЕ РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН. ВСЕ СПЕЦИАЛЬНОСТИ ВОСТРЕБОВАНЫ, О ЧЕМ СВИДЕТЕЛЬСТВУЕТ БОЛЬШОЙ НАПЛЫВ СТУДЕНТОВ И ВЫСОКИЙ ПРОХОДНОЙ БАЛЛ. МИССИЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ – ОБЕСПЕЧЕНИЕ ДОСТОЙНОГО КАЧЕСТВА ЗНАНИЙ. С 2012 ГОДА ЗДЕСЬ ПРЕПОДАЕТ СПЕЦИАЛЬНЫЕ ДИСЦИПЛИНЫ НАИЛЯ МИНГАЗИТДИНОВА. ИМЕЯ ЗА ПЛЕЧАМИ БОЛЬШОЙ ОПЫТ РАБОТЫ В СТРОИТЕЛЬНОЙ ОТРАСЛИ, ОНА ПРИВИВАЕТ СТУДЕНТАМ НЕ ТОЛЬКО ИНТЕРЕС К ГЛУБОКОМУ ИЗУЧЕНИЮ ПРЕДМЕТОВ, НО И УМЕНИЕ МЫСЛІТЬ НЕСТАНДАРТНО.

Наиля Юнусовна родилась в Казани, в Старо-Татарской слободе, в семье служащих. Дед до войны был директором школы. Папина сестра в прошлом военврач, дошла до Берлина и расписалась на Рейхстаге «Мингазитдинова Сима. Казань». Боевой, решительный характер унаследовала и Мингазитдинова Наиля. С отличием окончила школу №13.

Всегда энергичная и любознательная, рано определилась с будущей профессией – знала, что будет поступать в КИСИ. В 10-м классе прошла подготовительные курсы по рисунку и черчению. «Но голова Давида не задалась, – с улыбкой вспоминает наша героиня. – Получился юноша с оливковым разрезом глаз, похожий на татарина. Тогда, правда, очень пе-

реживала, что не поступила на отделение архитектуры. В результате пошла на факультет инженерных систем и сооружений, о чем впоследствии ни разу не пожалела». В 1985 году Мингазитдинова окончила институт с красным дипломом по специальности «инженер-строитель» (квалификация «Водоснабжение и канализация»).

Профессиональная деятельность Наили Юнусовны началась в тресте «Казаньспецстрой»: с должности мастера дошла до начальника производственно-технического отдела. «Мне довелось трудиться под руководством главного инженера треста Георгия Александровича Сангулия, главного инженера СУ-5 «Казаньспецстрой» Александра Анатольевича Лепехова и главного инженера МУП «Водоканал» Александра Михайловича Кобзана, – с теплотой в голосе рассказывает Мингазитдина. – Они многому научили меня как молодого специалиста. Я благодарна им по сей день. Мне приходилось делать исполнительную документацию, разбираться в чертежах, сметах и многое другое». Потом долгие годы была главным инженером ОКСа Татарского производственного акционерного общества «Мелита», где занималась согласованием проектно-сметной документации, контролировала весь комплекс строительно-монтажных и пусконаладочных работ. Будущему преподавателю посчастливилось обрести опытного наставника в лице директора ООО «Жилстрой» Азата Мухаметгалиева, который принимал активное участие в профессиональном развитии своих подчиненных.

Имея за плечами более 25 лет стажа в строительстве, Наиля Юнусовна в 2010 году была приглашена старшим преподавателем в КГАСУ на свою кафедру водоснабжения и водоотведения. «Поначалу я сомневалась, справлюсь ли. Но когда увидела умные, заинтересованные лица студентов на своих первых занятиях, поняла, что это мое призвание», – признается Мингазитдина.

С 2012-го она начинает преподавать в Казанском колледже строительства, архитектуры и городского хозяйства под руководством Жамиля Бакаева, где щедро делится опытом и знаниями как со студентами, так и с коллегами. Богатая

практика и неординарные педагогические способности позволяют Наиле Юнусовне легко находить общий язык с ребятами. Она призывает мыслить широко и нестандартно, искать альтернативные решения. А еще постоянно совершенствоваться. «Мы должны знать все новинки в современном быстро меняющемся мире, – уверена педагог. – Я изучаю последние исследования, инновации в отрасли, слежу за всеми преобразованиями в нормативных документах. И моя задача – привить мальчишкам и девочонкам интерес к профессии. Иногда наши занятия полностью состоят из вопросов и ответов. Спрашиваю, как бы поступили студенты, что сделали в том или ином конкретном случае. Побуждаю размышлять над ситуацией, находить варианты решения. Если даю задание, то, помимо раскрытия темы, предлагаю применять нетривиальный подход. «Постарайтесь меня удивить! А вдруг я чего-то не знаю!» – говорю им. И ведь удивляют!»

Не секрет, что специалисты строительной сферы очень востребованы на рынке труда. При этом стоит задача формирования кадров высокой квалификации. Нужны не теоретики, а выпускники с практическим опытом, умением быстро адаптироваться в любых условиях. С учетом сегодняшних реалий ведет подготовку молодой смены Наиля Мингазитдина. «Учиться, учиться и учиться! – любит повторять она студентам. – Всю жизнь! Строитель – это не просто профессия, а призвание, талант, судьба! Вы созидатели, способные воплотить мечту в жизнь! Быть причастным к такому благородному ремеслу – большая честь и ответственность».

За многолетнюю плодотворную работу и значительный вклад в подготовку специалистов для строительной отрасли Татарстана Наиля Мингазитдина награждена



ЖАМИЛЬ БАКАЕВ,
директор Казанского колледжа
строительства, архитектуры
и городского хозяйства:

– Наиля Юнусовна – преподаватель грамотный, инициативный, который любит свой предмет и профессию, а самое главное – детей. Ее занятия всегда живые и интересные, педагог умеет доступным языком донести до студентов непростые термины и формулировки. Кроме того, она много времени проводит с ребятами вне уроков. Делится опытом, воспитывает, становится для них мудрым наставником и старшим товарищем, к которому всегда можно обратиться за советом, помощью.

ведомственными и отраслевыми наградами. «Каждый наш день привязан к домам и улицам, – подводит итог беседы педагог. – Облик места, где живем, это отражение каждого из нас. Родной город хочется видеть уютным и благоустроенным. Глядя на панораму столицы, я вижу движущиеся башенные краны. А это значит, что Казань растет, развивается, становится более современной. Я рада, что в этом есть частичка и моего труда».

Светлана ЯКУНИНА